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Za záchranu Karlova mostu 
a za okamžité zastavení stavebních prací

Strojové opracování kamenů? Rozřezání středověkých kvádrů rozbrušovačkou? Silikonový tmel do gotického 
mostu? V naší zemi nic nemožného!

Naříznut rozbrušovací pilou a následně rozlomen. Jde o tzv. petřínský pískovec používaný na románských 
stavbách. Je pravděpodobné, že kvádr pocházel ze zbořeného Juditina mostu.

V srpnu roku 2007 byla zahájena oprava mostovky a kamenného zábradlí Karlova mostu. Dodnes 
neexistuje podrobná realizační dokumentace, dodnes, dva a půl roku po zahájení stavby, není vyřešen způsob 
rozebírání zábradelních zídek. Uznávaný znalec Petr Siegl (Akademie výtvarných umění) dokonce ve znaleckém 
posudku nazval rozebírání zídek bouracími pracemi. Když byly zídky rozebrány, zástupci NPÚ Ondřeji Šefců, 
který na vlastní žádost z této stavby před Vánoci roku 2009 odešel, byly pokládány otázky, co s hromadou 
kamenů. V jednom ze svých doporučení napsal, že by se historické kameny mohly rozřezat na kostky a prodávat 
jako suvenýr. Tento návrh podepsal i Josef Štulc, ředitel české sekce ICOMOS (poradní orgán UNESCO)!

Dodnes orgán památkové péče (pražský Magistrát) nerozhodl, jaký druh kamene bude na zídky použit, 
jak se budou opravovat staré kameny, jaká budou kritéria pro vyřazování kamenů. Odebrané či zničené kameny 
začaly být evidovány až od února 2008. Stavba v tu dobu probíhala již půl roku. Magistrátní odbor kultury 
nechvalně známého Jana Kněžínka dodnes nestanovil, jak kameny hodnotit. Celý rok probíhalo vyřazování 
kamenů bez zástupce PřF UK v Praze. Vyřazování navíc probíhalo v místech nejhodnotnějších úseků mostu – od 
Malostranských mosteckých věží po Kampu. Cizojazyční pracovníci nevěděli s čím manipulují. Nikdo nepoznal 
rozdíl mezi kamenem z dvacátého století a kamenem středověkým. Proč? Protože nebyl dodnes proveden 
stavebně-historický průzkum. 

Národní památkový ústav v lednu 2010 zjistil, že stovky z vyřazených kamenů měly být vráceny zpět do 
mostu. Místo nich však jsou již do zídek umístěny kameny nové, strojově opracované. O celou kauzu, která 
symbolizuje aroganci moci a neúctu ke kulturnímu dědictví naší země, je v hledáčku odobrníků z UNESCO 
i světových médií. Naposledy o této kauze v březnu 2010 informovala zpravodajská agentura AP i přední 
americké noviny The New York Times a The Washington Post. Šok nad tímto barbarstvím začínají vyjadřovat 
i přední světoví odborníci na restaurování památek. Posledním z nich je švýcarský profesor Jürg Schweizer, 
který vede tým restaurátorů, kteří opravují katedrálu v Bernu. Ten nám napsal, že „ve Švýcarsku by takto 
brutálně a neprofesionálně nerestaurovali ani tu nejpodřadnější stavbu z pískovcových kvádrů".

Stejným způsobem chtějí Pavel Bém a jeho chráněnec Jan Kněžínek sprznit pro laické oko nejviditelnější 
části mostu – kamenné klenby a plášť! Zabraňme jim v tom!                                                  V Praze dne 12. března 2010

www.zachrante-karluv-most.cz     

http://www.zachrante-karluv-most.cz/


Za petiční výbor:
Pavel P. Ries, Březina u Rokycan 132, 338 24 Břasy
Ing. Martin J. Kadrman, Červená Voda 328, 561 61 Červená Voda 1
Petr Šefl, Roháčova 88, 130 00 Praha 3 - Žižkov

My, níže podepsaní občané, souhlasíme s textem „Petice za záchranu Karlova mostu a za okamžité zastavení stavebních 
prací“ ze dne 12. března 2010.

JMÉNO A PŘÍJMENÍ ADRESA PODPIS

Vyplněné podpisové archy zasílejte na adresu:
Asociace sdružení pro ochranu a rozvoj kulturního dědictví ČR

 Karolíny Světlé 5, 110 00 Praha 1
Více informací: tel.: 737 939 104, e-mail: asorkd@seznam.cz, www.zachrante-karluv-most.cz

Petiční archy nám můžete zasílat, i když nebudou vyplněny zcela.
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